



УРАЛСИБ

• ХЛЕБ — ВСЕМУ ГОЛОВА.
• КАЖДЫЙ КОЛОС — ПУД БЕРЕЖЕТ.

• ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА.
• ДЛЯ ВАС, МЕХАНИЗАТОРЫ.

• ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ.
• В СУББОТУ ВЕЧЕРОМ.
• ВАШЕ МНЕНИЕ?

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 100
(2781)
Суббота,
20
августа
1966 г.
Цена 2 коп.

Уберем урожай быстро и без потерь!

Хороший урожай вырос нынче на полях колхозов и совхозов района. И хлеборобы рады этому. Теперь их основная задача — организованно, во всеоружии приступить к массовой жатве, вовремя и без потерь собрать весь хлеб, засыпать в закрома государства на семенные и другие цели добротное зерно.

Накануне большой битвы за хлеб, как уже сообщалось, состоялось совещание передовых механизаторов и специалистов сельского хозяйства совместно с партийными и профсоюзными работниками колхозов и совхозов района.

В нынешнем году уборка будет иметь свои особенности: хлеба повсеместно высокостебельные, на многих массивах они спутались и полегли. Не во всех хозяйствах как следует подготовлены сушилки, тока, зерноочистительные машины и механизмы. Недостаточно транспортных средств для отвозки зерна от комбайнов.

Как преодолеть все эти трудности, избежать потерь хлеба при его косовице и обмолоте? Об этом и говорили выступавшие на совещании.

Комбайнер колхоза „Красный Путиловец“ тов. Караваев:

— Механизаторы — основная сила на уборке урожая. Поэтому нам надо потрудиться так, чтобы провести нынешнюю жатву быстро и без потерь. Важно не допустить простоев техники, с первых же дней взять высокие темпы на косовице и обмолоте зерновых.

Ведь были же случаи: намолотишь полный бункер зерна и стоишь в ожидании транспорта. Чтобы этого нынче не было, надо больше выделить автомашин для отвозки зерна от комбайнов, организовать бесперебойную их работу. Неплохо было бы изготовить подвижные накопительные бункера или ставить на массивы для резерва такие тракторные тележки, в которые можно ссыпать не менее 5-6 бункеров зерна. Затем этот хлеб отвозить на тока и сушилки.

В прошлом году я убрал 350 гектаров зерновых. Нынче, несмотря на густоту хлебов, обязуюсь убрать столько же. Призываю всех механизаторов района активно включиться в соревнование за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь.

Комбайнер Троицкого совхоза тов. ШУРИКОВ:

— Готовьтесь к жатве мы начали заранее. Но вот беда: из-за

недостатка запчастей ремонт комбайнов затянулся. До сих пор 13 машин не готовы к выходу в поле. А время не ждет: в ближайшие дни начнется массовая уборка.

Правда, свой комбайн я надежно подготовил к жатве и уверен, что он меня не подведет. Но опасаюсь одного: как и в прошлом году могут быть пространы из-за несвоевременной отвозки зерна. Тогда было так: кто успеет захватить порожнюю машину, тот выгрузит зерно из бункера. Нет машины — стоят неизвестно сколько. С этим надо покончить, автомашины следует закрепить за комбайнами на все время уборочной страды. Иначе неизбежны просты, затяжка сроков косовицы и обмолота хлебов.

Мой комбайн выглядит неплохо, хотя и работает на нем с 1954 года. В этом сезоне решил скосить и обмолотить хлеба не менее чем с 400 гектаров.

Старший агроном производственного управления тов. ЦЫГЕЛЬНИКОВ:

— Организация уборочных работ, как правило, должна начинаться с рабочих планов. Почти во всех хозяйствах они составлены и обсуждены с механизаторами и полеводами. Теперь темпы

жатвы будут в основном зависеть от правильной расстановки сил и умелой эксплуатации машин. Об этом должны сейчас побеспокоиться все специалисты и руководители хозяйств.

Несколько слов о качестве жатвы. Ходишь иногда по полю и видишь, что много зерна осталось на убранной полосе. Как и почему оно теряется — узнать сразу трудно. Во избежание потерь хлеба необходимо еще до начала жатвы проверить комбайн в работе, тщательно отрегулировать все его детали и узлы. В этом основной ключ к предотвращению потерь зерна.

Если говорить об уборке многолетних трав, то наша задача — получить как можно больше их семян. Между тем в колхозах „Победа“, „Родина“, в Первомайском совхозе и некоторых других хозяйствах об этом почти не думают. Агрономы, можно сказать, пошли на уничтожение оставленных семенников трав.

(Окончание на 2 стр.)

Высокие темпы

Труженики нашего совхоза завершили косовицу гороха на площади 184 гектара. Переоборудованные комбайны повсеместно приступили к обмолоту валков. Образцы отличного труда на свале гороха показали комбайнеры-коммунисты Н. Г. Цитирко, С. Ф. Краснов, Н. Я. Геер и Ф. Н. Кузнецов.

17 августа механизаторы начали свал ячменя лафетными жатками ЖВН-6. В этот же день в отделениях совхоза приступили к уборке кукурузы. На кукурузных полях работают 10 комбайнов.

Скошенная масса бесперебойно отвозится в силюсные ямы.

А. ПАНУТРИЕВ,
председатель рабочкома
Ижморского совхоза.

УБОРОЧНАЯ СТРАДА ТОРОПИТ

Сводка о ходе уборочных работ. В первой колонке — застоговано сена (в процентах к плану), во второй — скошено травы (в га), в третьей — застоговано всего (в тоннах), в четвертой — убрано гороха, в пятой — ржи, в шестой — овса, в седьмой — ячменя, в восьмой — вспашка зяби.

Данные производственного управления на 19 августа.

КОЛХОЗЫ:

Им. Жданова	88,3	1317	1312	24	60	—	—	71
„Прогресс“	65	800	700	160	—	—	—	—
„Победа“	54,0	928	820	170	—	10	28	—
Им. Ленина	56,8	1330	1286	147	8	—	55	115
„Кр. Путиновец“	115,3	1351	1307	53	79	—	38	—
„Родина“	71,4	1920	1620	153	—	25	—	42
„Азат Себер“	86,6	819	736	103	—	—	—	70

СОВХОЗЫ:

Троицкий	55,5	5260	3860	164	—	—	84	158
Святославский	57,3	5399	4135	218	—	—	112	—
Ижморский	65,4	2520	2515	144	—	—	30	10
Первомайский	55,0	3500	3200	369	—	25	—	74
Улановский	80,7	5131	4103	190	11	—	—	45
Яйский	72,8	3531	3509	140	—	—	34	267
По управлению	65,7	33801	29585	2032	158	60	381	847

Стоят погожие дни, а стогование сена, уборка гороха и других культур идут медленно. Скошенные в валки горох, рожь, ячмень подбираются и обмолачиваются недостаточно интенсивно.

Время торопит. Необходимо принять энергичные меры к наращиванию темпов уборки. Всякое промедление — недопустимо.



На снимке группа участников районного совещания механизаторов (слева направо): Кавешников А. П.—комбайнер Первомайского совхоза; Баев М. А.—управляющий отделением, Сухоруков А. Ф. и

Кофанов — комбайнеры, Бондарович А. А.—управляющий отделением — Святославский совхоз; Аваренко Л. Н.—главный инженер Первомайского совхоза.

Фото Д. М. ХУДЯКОВА.

Хлеб —
родине

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Вот, наконец-то, и пошло робы Первомайского совхоза пункта вместе со всеми тружениками района говорят хлебу нового урожая отличного гороха. лограммов отличного гороха.

— „Добро пожаловать!“

И. РЫЖКОВ,

директор Яйского хлебоприемного

пункта.

Первые квитанции в нашем районе о приеме хлеба выписывались на Судженском пункте „Заготовка“ 17 августа. Хлебо-

Новая пятилетка в цифрах



Повышение производительности труда в промышленности (в процентах).

Фотохроника ТАСС.

Судьба урожая — в наших руках. Образцовым и организованным проведением уборки урожая мы внесем свой трудовой вклад в претворение в жизнь задач, поставленных XXIII съездом партии.

УБЕРЕМ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ!

(Начало на 1 стр.)

Заниматься нам надо также улучшением лугов и пастбищ. Практика показала, что там, где производится подкормка трав, урожайность их в два раза выше. Следует не забывать и о сборе семян естественных трав, ведь задание доведено по хозяйствам.

Наряду с уборкой урожая необходимо проявить хозяйственную заботу о засыпке сортовых семян с тем, чтобы перейти на сплошные сортовые посевы. У нас, к сожалению, они уменьшились. И причиной этого та, что агрономы плохо следят за засыпкой семян, не производят их сортообмен. Почти такая же картина и с сортовыми посевами картофеля. Его клубни, засыпанные на семена, хранятся нередко в непросушанных, грязных хранилищах. Вентиляционных решеток зачастую в них нет, за температурой никто не следит. В результате семена картофеля гниют и гибнут в весне.

В этом году в колхозах и совхозах района посеяно немало корнеплодов. Но из-за плохого ухода и дождя их посевы в ряде мест погибли. Там же, где они еще сохранились, часть корнеплодов после уборки надо заложить на семенные цели в хранилища, хорошо переложив их песком.

Комбайнер колхоза "Родина" тов. ШВЕД:

— Говорят, хорошее начало — половина дела. Наш колхоз уже несколько дней ведет уборку гороха, овса, ячменя. Но главная работа еще впереди. Ведь только пшеницу надо убрать в колхозе с 3300 гектаров. Поэтому надо хорошо потрудиться, чтобы вовремя и без потерь скосить и обмолотить весь выращенный хлеб.

Я думаю, что уборку зерновых можно и нужно провести не более чем за двадцать рабочих

дней. Это будет верной гарантией, что мы не допустим потери от осипания зерна на корню. Мое обязательство — качественно убрать за сезон 500 гектаров и выдать из бункера комбайна не менее 8000 центнеров хлеба. В соревнование за быструю уборку урожая без потерь призываю включиться всех комбайнёров района.

Председатель колхоза имени Жданова тов. ВЕЛИКОСЕЛЬСКИЙ:

— В рабочем плане мы наметили провести уборку зерновых за 21 день. От имени механизаторов артели я заверяю, что с этой задачей справимся успешно. Все 12 комбайнов готовы к жатве. Подготовлены также и автомашины. Для отвозки зерна на ток или в сушилку за время уборочных агрегатами закрепляем две машины. Они вполне спрямляются с этой работой, простое комбайнов из-за несвоевременной разгрузки бункеров не допустим.

Уже несколько лет работа на уборке у нас организована только групповым методом. Что это нам дает? А то, что комбайнеры в случае необходимости помогают друг другу, лучше следят за качеством жатвы, в работе стараются не отставать один от другого. К тому же, при групповом методе уборки значительно облегчается и техническое обслуживание агрегатов. Летучка и мастер-наладчик почти всегда с ними.

Ежегодно в поле для механизаторов мы организуем общественное питание. Хороший обед, например, обходится не более 40 копеек. Нынче это тоже сделаем: уже назначены повара, выделяются разнообразные продукты и т. д.

Все, что выращено на наших полях, мы постараемся убрать в срок и без потерь. План продажи хлеба государству намерены выполнить на 150—200 процентов.

На сессии Верховного Совета РСФСР

НОВЫЕ РОССИЙСКИЕ СЕЛ

Растут и благоустраиваются села России. Особенно многое предстоит сделать по их переустройству в наступившей пятилетке. Большой и важный вопрос — о состоянии и мерах по дальнейшему расширению строительства предприятий и учреждений культурно-бытового обслуживания сельского населения — вынесен на VII сессию Верховного Совета РСФСР, которая открылась 16 августа в Москве, в Большом Кремлевском дворце.

Депутаты тепло встретили появившихся в ложах товарищи Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, К. Т. Мазурова, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, П. Н. Демичева, И. В. Капитонова, Ф. Д. Кулакова, членов Президиума Верховного Совета СССР, членов правительства Российской Федерации.

С докладом выступил первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР К. Г. Пысин.

В настоящее время, сказал он, есть все условия для того, чтобы обеспечить сближение уровня жизни сельского и городского населения при одновременном общем повышении уровня жизни советского народа. Выдвижение этой задачи основывается на огромных успехах в развитии социалистической экономики.

В новой пятилетке выделяются большие средства на строительство в селах культурно-бытовых предприятий. Некоторые местные, партийные и советские органы уже разработали программы строительства таких объектов в селах с учетом широкого использования местных возможностей и добиваются резкого повышения уровня культурно-бытового обслуживания сельского населения.

Докладчик ставит в пример благоустройство сел в Ростовской области. Примечательным в деятельности партийных и советских органов Курской области докладчик считает строительство в колхозных бригадах клубов "Спутник". К концу года их будет там построено 500. Заслуживает поддержки практика неко-

торых хозяйств в других областях и краях республики, которые за счет своих средств строят индивидуальные жилые дома и продают их колхозникам.

Но в Российской Федерации, сказал тов. Пысин, еще немало областей, краев и автономных республик, где не уделяется должного внимания культурно-бытовому строительству. Еще находятся недавно видимые руководители, которые отодвигают на задний план эти вопросы.

За истекшие пять лет на строительство жилья в РСФСР не освоено 153 миллиона рублей капитальных вложений, не введено в эксплуатацию 4,5 миллиона квадратных метров жилой площа-

ди.

Нельзя дальше мириться с отставанием культуры-бытового строительства на селе, подчеркнул тов. Пысин. За годы пятилетки предусмотрено расширить объем строительства жилья в колхозах примерно в три раза. Резко увеличится жилищное строительство и в совхозах.

Предстоит расширить работы по электрификации колхозов и совхозов. Значительное внимание уделяется развитию коммунального хозяйства в селах.

Докладчик подробно остановился на вопросах повышения культурного уровня колхозников и рабочих совхозов. На селе сейчас успешно осуществляется всеобщее обязательное восьмилетнее образование. В этом пятилетии должен быть завершен переход ко всеобщему среднему образованию.

Многое предстоит сделать и в развитии сети дошкольных детских учреждений. Их еще явно недостаточно в сельской местности. Надо добиться такого положения, сказал тов. Пысин, чтобы все колхозы и совхозы имели детские сады и ясли. Строительством их обязано заниматься каждое хозяйство.

Большое внимание докладчик уделил

проблемам строительства культурно-просветительных учреждений. Сейчас в сельской местности РСФСР более 110 тысяч Домов культуры, клубов, музеев, народных театров.

За годы пятилетки намечается построить еще более семи тысяч клубов и Домов культуры, свыше четырех тысяч новых библиотек, а в крупных районных центрах — детские музыкальные школы, гарки культуры и отдыха. Дальнейшее развитие в селах получит кинесеть.

Останавливаясь на организации службы быта, докладчик отметил, что она еще не отвечает требованию времени. При большой потребности в бытовых предприятиях строительство их в селах ведется плохо. В текущем пятилетии решено увеличить объем бытового обслуживания сельского населения не менее чем в три раза. Есть и другие проблемы, решение которых нельзя откладывать. Это относится прежде всего к строительству предприятий торговли и общественного питания, дорог и средств связи. Надлежит в плотную заняться разработкой схем планировки в сельскохозяйственных районах.

Говоря о материально-технической базе строительства, докладчик отметил, что до последнего времени здесь существовала неправильная практика вытеснения местных материалов — кирпича, черепицы, камня, леса и замены их железобетоном даже там, где это экономически не оправдано. Колхозы и совхозы должны восстановить производство местных стройматериалов. На сессии началось обсуждение доклада.

17 августа сессия Верховного Совета РСФСР продолжила работу.

(ТАСС)

ДЛЯ ВАС, МЕХАНИЗАТОРЫ ОПЛАТА ТРУДА НА ЖАТВЕ

На полях области все шире шинистам, занятым в растениеводстве, а также на других работах, будет продано до 10 центнеров зерна. Столько же зерна могут купить мастера-наладчики и их помощники. Приведу основные положения системы оплаты.

В период массовой уборки урожая установлены такие сроки повышенной оплаты труда: на уборке зерновых культур и семянников многолетних трав — 15 дней, на уборке подсолнечника и кукурузы на си-los — 20 дней, столько же на копке картофеля и овощей. В эти дни расценки увеличены на 30 процентов. Трактористам-машинистам, в первые десять дней этого периода, при условии выполнения сменных норм, оплата увеличивается вдвое. В последующие дни — на 50 процентов.

Комбайнерам, которые проводят страду с высоким качеством и выполняют сезонную норму, бесплатно выдается по 4 центнера зерна. Трактористу —

80 процентов, помощнику комбайнеру и шоферу — 70, рабочему на соломокопителе — 50 процентов от количества зерна, начисленного комбайнеру. При желании натуральная оплата может быть заменена деньгами по сдаточным ценам на зерно.

Трактористам-машинистам, работающим на жатках, при хорошем качестве косовицы начисляется в первые 7 дней уборки зерновых по 0,5 кг, а при скашивании гороха — по 1,5 кг зерна за каждый убраный гектар. Трактористам, ма-

шинистам, автомобильным водителям большегрузных автомобилей и автопоездам установлено дополнительное премирование — 25 процентов тарифной ставки. Премия начисляется по итогам работы за каждую смену.

Шоферы, работающие на вывозке зерна и других продуктов, в этот период получают дополнительно 20 процентов сдельного заработка за выполнение сменного задания и один процент сдельного заработка за каждый процент перевыполнения нормы.

С. СТАРОКОРОВ,
ст. экономист управления
сельского хозяйства
облисполкома.

СТРАДА СКИДОК НЕ ДЕЛАЕТ

Комбайны колхоза имени Жданова один за другим выходят в поле. Николай Вешкин уложил в валки первые гектары гороха. Николай Русских начал убирать рожь. Остальные механизаторы начеку. Уже желтеют, наливаются пшеница, ячмень. Скоро в работу включится вся колхозная техника.

— Урожай до последнего зерна будет в закромах,—говорит комбайнер Василий Шапов.

Много жатв провел на своем веку опытный механизатор. Разные урожаи доводилось видеть. А такой, как нынче, вырастал нечасто.

— Сколько даст в среднем гектар? — переспрашивает комбайнер.— Думаю, в просчете не будем. В прошлом году мы сдали полторы тысячи центнеров зерна сверх плана. Нынче вытянем полтора-два плана. Так решено колхозное собрание...

— Наш расчет таков: убрать все зерновые за 18-20 дней,

ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА

В колхозе „Красный Путиловец“ с 15 августа идет зеленая жатва — уборка кукурузы на сило. Первые на кукурузные плантации выехали механизаторы Успенской бригады, а вслед за ними силосоуборочные комбайны вывели в поле механизаторы Почитанской бригады.

Труженикам артели предстоит в сжатые сроки убрать кукурузу с площади 400 гектаров и заготовить тонны сочных кормов.

Закладка силюса из кукурузы в хозяйстве ведется вблизи животноводческих ферм. Первые тонны кукурузного силюса уже заложены в траншеи.

— добавляет председатель артели М. Н. Великосельский.— Для этого готово все.

Уборочная техника в колхозе на треть новая, осталася хорошо отремонтирована. К сожалению, в Яйском районе комбайны опробованы в оне далеко не все хозяйства работе. Налажено техническое подготовились к уборке так, обслуживание. Поломки агрегатов будут устраняться не посредственно в поле. Для этого передвижная мастерская еще приходит.

— Уборку всем необходимым. Давно готовы зерноочистительные машины. В третьей

ловина зяби в хозяйстве ранняя, августовская. И нынче втором отделении совхоза „Святославский“ два комбайна начали косить горох. Но потом дело застопорилось. Несколько дней комбайнеры регулировали жатки, один в конце концов сломал мотовило и простоял полдня. А будь ря-

да на это скидок не делает...
99 сушилок в основном закончен. Но из 22 вновь строящихся пока готовы только три. И если в медленном ремонте виноваты, главным образом, хозяева, то здесь приходится упрекать шеф-предприятия Междуреченска. Но, как говорится, ни своих грехи, ни чужие не могут служить оправданием. Ведь страда на это скидок не делает...

Н. САВИНХ,
спец. корр. „Куабасса“.



О
Л
Ю
Д
Я
Х
Х
О
Р
О
Ш
И
Х

Дмитрий Михайлович Евдокимов — электросварщик ремонтно-механических мастерских Яйского совхоза не первую неделю работает на „летучке“ — машине технической помощи. Работа не из спокойных. Поля совхоза обширны, техники много. Однако опытный мастер хорошо зарекомендовал себя — в любое время суток он мчится по тревожному сигналу в поле и оказывает „пострадавшему“ агрегату скорую, квалифицированную помощь.

Два десятка лет посвятил Дмитрий Михайлович огневой работе. Теперь он в своем деле — виртуоз. Любую деталь может сварить. Да еще как! Шов получается ровный, чистый, прочный — на годы.

Уборка началась. Нынче она — нелегкая: хлеба высокие, тучные, а местами и полегли. Нагрузка на механизмы будет большая. Для механизаторов такая страда — экзамен на зрелость. Дмитрий Михайлович с особой тщательностью подготовился к уборочной: ведь и от его оперативности в немалой степени будет зависеть ход уборочных работ.

— До минимума сократить простои на уборке, не подвести механизаторов — вот моя задача на уборочной, — говорит Дмитрий Михайлович.

НА СНИМКЕ: Д. М. Евдокимов.

Дм. ХУДЯКОВ,
фото автора.

УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ 1966 ГОДА

Утверждены условия социалистического соревнования на уборке урожая 1966 года.

Особо отличившимся в социалистическом соревновании по профессиям будет присваиваться звание „Лучший механизатор“, „Лучший шофер“ с выдачей денежной премии, с вручением почетной грамоты райкома КПСС, исполнкома районного Совета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Звание лучшего по профессии присваивается:

а) комбайнерам, трактористам, машинистам, скосившим за сезон не менее 500 га зерновых культур при хорошем качестве уборки;

б) трактористам, вспахавшим до 1 октября 1966 г. не менее 300 га зяби при хорошем качестве пахоты;

в) комбайнерам на силюсо-

уборочных комбайнах, убравшим за сезон не менее 200 Красного знамени. Колхоз, га кукурузы при хорошем качестве, занявший второе место, заносится на районную

г) водителям грузовых автомобилей, выполняющим дневную норму в среднем за рабочий день в течение месяца не менее чем на 150 процентов при хорошем качестве работ заносится на районную Доску почета.

Комбайнеры, трактористы, машинисты жаток, шоферы, выполнившие сменные нормы новых культур с одного га в течение пятидневки на 120 процентов при хорошем качестве работ заносятся на районную Доску почета.

Совхоз, колхоз, добившийся первенства в социалистическом соревновании за пятидневку на уборке урожая, ревнования подводятся по выполнении плана продажи зерна государству, вспашки бочкомов и администраций зяби, засыпки семян заносятся на районную Доску почета зов.

Бензоколонка... Она вошла в быт городов и сел, появившись на многих автомобильных магистралях страны — экономичный, строгий, рачительный аппарат. А вот в Ярославском районном центре, с наличием огромного количества автомашин и личного транспорта — отсутствует.

Для того, чтобы заправить автомашину, необходимо гнать ее в пос. Ижморский, где установлена бензоколонка. Многие предприятия имеют свои самодельные заправочные пункты, и главным средством заправки является обычное ведро, примитивный шланг. Словом, заправка на глазок.

Такая «самодеятельность» приносит огромный ущерб государству. Много горючего пропадает на землю и уходит не по назначению. В результате бесконтрольности, отсутствия строгого учета и бензоколонки многие личные мотоциклы и автомашины заправляются в заправочных пунктах предприятий. Не случайно поэтому всюду огромный перерасход горючего.

В свое время руководство Азкерской нефтебазы (директор Т. Бескостый), обслуживающей наш район, намеревалось поставить бензоколонку. Однако обещание осталось обещанием. Вероятно без вмешательства Главнефтехнаба (г. Новосибирск) дело не сдвинется с места.

Государственные интересы требуют, чтобы бензоколонка в нашем районном центре была установлена.

М. СТЕПАНОВ.

СЕМИНАР НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

На днях состоялся семинар народных контролеров и комсомольских „прожектористов“ района.

Доклад „О задачах групп и поставов народного контроля в связи с решениями XXIII съезда КПСС“ сделал второй секретарь районной газеты т. Яковлев П. Г. был посвящен вопросам гласнос-

ти в работе народных контролеров.

Участники семинара заслушали также сообщения секретаря райкома ВЛКСМ т. Мотова Ю. Д. „Выше уровень руководства штабами и отрядами КП“ и председателя районного комитета на-

родного контроля. О формах и методах совершенствования контрольной работы“.

В заключение семинара народные контролеры обменялись опытом работы.

П. ГЕОРГИЕВ.

„ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ“
20 августа 1966 года.

3

А как вы думаете?

О ЛЮДЯХ ПРОСТЫХ И ГЕРОИЧЕСКИХ

(ЗАОЧНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ)

Белорусский писатель И. Шамякин известен читателю как автор романов «Глубокое течение», «Криницы» и тетралогии «Тревожное счастье», где рассказана история его юности.

Роман «Сердце на ладони» написан уже на ином материале. Появляются новые герои, главным образом, советская интеллигенция. Автор ставит много интересных проблем, отражает важные процессы развития нашего общества до и после ХХII съезда партии.

Пожилой врач, оставшийся на оккупированной немцами территории выполняет большую подпольную работу. Спасая руководителя партизан Гукана, Савич погибает. Кончилась война. Появилась книга о партизанском движении. Из-за трусости Гукана оказались оклеветанными доктор Савич и его дочь. Настоящие советские люди — хирург Ярош и журналист Шикович шаг за шагом выясняют правду о работе подполья в годы оккупации и восстанавливают добродое имя Савича и Зоси.

Интересен образ врача — хирурга Антона Яроша. Он воплощает в себе лучшие черты нашего современника. Образ выписан любовно, тепло. В его сложном характере много неожиданного, но побеждает главное — целесустримленность.

Удачен и образ журналиста Кирилла Шиковича. Он решительно борется за восстановление истины. Героическое прошлое в произведении переплетается с не менее героическими событиями наших дней.

Книга пользуется большим успехом у читателей. Яйская районная библиотека совместно с редакцией газеты «Вперед к коммунизму» проводит заочную читательскую конференцию по книге И. Шамякина «Сердце на ладони».

Приглашаем всех принять в неё участие.

М. БОГДАНАС,

библиотекарь.

Многие читатели уже при-

сли свои отзывы. Вот некоторые из них.

Тамара Живоглядова пишет:

«Книга И. Шамякина «Сердце на ладони» мне очень понравилась. В ней много поучительного для нашей молодежи. Примером может стать жизнь талантливого хирурга Антона Яроша. Сколько труда, терпения, знаний вкладывает он в свое дело. Главное в его характере — целеустремленность. Также настойчив в достижении цели журналист Шикович. Они много дают обществу. Мне бы хотелось, чтобы молодые люди походили на таких славных тружеников нашей Родины.»

Такого же мнения о книге и читательница Светлана Можухина:

«В этом произведении показано два поколения — отцов и современной молодежи. Молодость старших — Яроша, Шиковича, Софьи Савич прошла в суровые годы войны. Но герой этих людей проявляется не только в грозное время, а и сейчас, в повседневном труде. Сколько силы и напряжения потребовалось доктору Ярошу, чтобы сделать Софье Савич операцию на сердце! Немало мужества потребовалось и журналисту Шиковичу, чтобы раскрыть правду о докторе Савиче и разоблачить Гукана. Современная молодежь, представленная в лице Маши, Тараса, ребят из бригады коммунистического труда — это жизнерадостные люди, которые умеют поговорить о серьезном и повеселиться!»

Эти парни по душе и Владимиру Кузнецовой, электролесарю из ЦРММ. «Мы видим рабочих парней, перед собой задачу — жить и работать по-коммунистически. Каждый из них чувствует ответственность за своих товарищей. Под их влиянием Славик Шикович начинает серьезней относиться к жизни, ищет свое место в ней».

Тамаре Гарникой особенно понравился в романе образ Тараса Гончарова — молодого бригадира. «Всегда спокойный, уравновешенный, он знает свою цель в жизни и обязательно добьется ее».

От редакции:

Отзывы читателей целиком и полностью положительные. Книга всем нравится. Но и хорошее, талантливое произведение часто бывает не лишено недостатков. Например, не слишком ли упрощено показан в романе процесс перевоспитания Славика Шиковича? Почему автор как бы морально оправдывает недостойное в некоторых случаях поведение жены Яроша? Не слишком ли схематичен, «правилен» образ Тараса?

Давайте подумаем вместе над этими вопросами, может быть, поспорим. Ждем ваших писем.

НА СЪЕМКАХ ФИЛЬМА „АННА КАРЕНИНА“



МОСКВА. На киностудии «Мосфильм» режиссер Александр Зархи приступил к съемкам фильма по роману Льва Толстого «Анна Каренина». В роли Анны Карениной снимается популярная киноактриса Татьяна Самойлова.

Двухсерийный фильм будет цветным, ширококартинным.

На снимке: артист Василий Лановой в роли Вронского.

Фото В. Мастюкова. Фотохроника ТАСС.

Два лица Ивана Ивановича

Случалось ли вам присутствовать на волейбольных поединках? Или на турнире шашистов в Яе? Случалось, конечно. Тогда вы должны знать Ивана Ивановича Казначеева, технолога моторного цеха ЦРММ, в прошлом работника производственного управления. В этой части его представления не надо.

Ведь правда, сознайтесь, приятный на вид человек? Хороший спортсмен. Чемпион по шашкам. Мастер резаных ударов мяча на волейбольных площадках. Первопрокладыватель лыжни... Сколько приятных эпитетов в адрес одного лица!

А вы внимательно, что называется, лицезрели Ивана Ивановича? Не замечали у него два лица, противоположные друг другу? Разумеется, он не древнеримское божество времен Юлия Цезаря. А между тем, на челе этого, на вид современного и смертного из людей, два лица. Если, конечно, внимательно присмотреться. Да, да, вы догадываетесь — что-то от двуликого Януса.

На производстве, спортивной арене он факир и маг, любимец публики. Спортивная слава сопутствует ему, вызывая улыбки и аплодисменты публики. Улыбается и одно его лицо-галантно и эффектно. Второе тщательно скрыто от людей и задрапировано тканью.

Но вот Иван Иванович на пороге дома, так сказать, в своей обители. Лица, что недавно улыбались, уже нет. Вступило в действие второе. Начинается поединок с домочадцами. Ареной состязания служит кухня или другая, полезная площадь квартиры. Спортивным инвентарем — стулья, скворцы, радиоприемник, сковороды.

— На работе я сдерживаю себя от обстоятельств, на дому отдыхаю.

Вот, оказывается, в чем дело: Иван Иванович развлекается подобным образом. А грешные люди считают сие хулиганством.

Не все, впрочем, такого мнения. У нашего героя много друзей-сбутыльников, товарищей по работе и спорту. Они не раз присутствовали при таких «развлечениях», но молчали. Молчали, чтобы не подорвать его и своей репутации.

У Ивана Ивановича любебильное сердце. Уже дважды поражали его стрелы Амура. Заканчивалось это брачным союзом.

Был женат раньше — разошелся. На днях расторгнут второй брак, правда, по инициативе супруги, не пожелавшей терпеть выходок хулигана. Но Иван Иванович не сдается. Он требует от бывшей супруги покинуть квартиру, которая нужна ему для очередного бракосочетания и пьяных похождений.

На состоявшемся недавно суде по расторжению брака соседи по квартире высказали свое отношение к двулику. А что скажет общественность ЦРММ и спортивная своему кумиру? Возможно, заинтересуются похождениями двуликого и представителя Фемиды?

На этом можно было закончить фельетон. Хочется, однако, поразмыслить вместе с читателями: откуда берутся такие двуликие? На работе — паника, в обществе — велеречивый соловей, а дома — деспот, хулиган.

И еще. Не встречали ли вы, читатель, подобных Иван Иванovich? И почему они живут безнаказанно?

М. ЗАВЬЯЛКИН.

Наша реклама

ПОСЛАВИДСНИК

20 августа

18.30 Верные друзья.

19.15 «Сказка о Еже и Петрушке». Мультипликационный фильм.

19.55 По родной стране. «Пять признаков в любви». «Внимательным взглядом».

20.15 Международное обозрение.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Похититель персидов». Художественный фильм. (Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется).

22.00 Голубой огонек. (повторно).

21 августа

18.00 Мультипликационный фильм.

18.10 Пионерское лето.

18.25 Девчонка, с которой я дружил». Художественный фильм.

19.45 Горчичник.

20.05 «Как аукнется, так и откликнется». Мультипликационный фильм для взрослых.

20.15 «Мечта». Телефильм.

20.35 «Звонят, откройте дверь». Художественный фильм.

21.55 Эстрадный концерт.

В двух сериях. Начало сеансов:

20—5,8 час.

21—2, 5,8 час.

ПОГОДА

20-24 августа — местами дожди. Во второй половине срока заморозки. Температура ночью — 6-11, днем — 17-22 градуса тепла.

Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ.

21 августа проводится школьный базар на территории Яйского рынка.

Просим граждан посетить базар, где можно приобрести необходимые товары.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПОТРЕБСОЮЗА.

КИНО

КЛУБ ЛПБ

20—21 августа — художественный фильм «Хижина дяди Тома».

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 28. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-0; зам. редактора и ответственный секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и письма — 1-113 (два звонка); типография — 0-31 и 1-32 (через управление).

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 5000 экз. Заказ 1051